



REPUBLIKA HRVATSKA  
PRIMORSKO-GORANSKA ŽUPANIJA  
**GRAD RIJEKA**  
Poglavarstvo

**O b r a z l o ž e n j e**  
**Prijedloga plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2005. godinu**

Temeljem Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 69/99), Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara (NN 151/03 i 157/03), Odjel gradske uprave za kulturu izradio je Prijedlog odluke o visini spomeničke rente na osnovi kojega je Gradsko vijeće na svojoj sjednici 26. veljače 2004. godine donijelo Odluku o visini spomeničke rente. Provedbom te Odluke Grad je ostvario prihod od naplate spomeničke rente u 2004. a sada se predlaže donošenje Plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2005. koji se obrazlaže kako slijedi:

**Programi i projekti zaštite i očuvanja kulturnih dobara** čije je financiranje u 2005. godini planirano sredstvima spomeničke rente predstavljaju nastavak provedbe programa Grada Rijeke sa čijom se realizacijom započelo u 2002. i 2003. godini, a odnose se na:

**- Dominikanski samostan-** Tijekom 2002. godine Konzervatorski odjel u Rijeci izradio je dokumentaciju temeljem koje je 2003.godine započela provedba konzervatorsko-restauratorskih istraživanja u dijelu koji je predmet Ugovora o kulturnoj suradnji između Grada Rijeke i Dominikanskog samostana 2000. Tijekom 2004. godine završena je provedba jednog dijela istraživačkih radova na osnovi čijih nalaza je Konzervatorski odjel u Rijeci, Uprava za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture RH, izradio *Konzervatorski elaborat* koji predstavlja sintezu svih do sada provedenih arhivskih i znanstvenih istraživanja. Uz definiranu valorizaciju elaborat određuje i konzervatorske smjernice za nastavak provedbe programa zaštite i očuvanja samostanskog kompleksa u 2005. godini koji se odnose na izradu dopune dokumentacije postojećeg stanja, provedbu daljnjih istraživanja međukatnih i krovnih konstrukcija, statička ispitivanja mogućnosti predviđenih unutar *Konzervatorskog elaborata*, te definiranje uvjeta za projekt obnove klaustura.

**- Filodrammatica -** U veljači 2003. godine potpisan je Ugovor između Hrvatskog restauratorskog zavoda iz Zagreba i Grada Rijeke o izradi dokumentacije kojom se u potpunosti obradilo i prikazalo postojeće stanje objekta s aspekta prostorne organizacije, instalacija, statičko-konstruktivnih karakteristika te su se provela restauratorsko-konzervatorska istraživanja kako bi se ocijenilo stanje unutar definirane zone obuhvata te temeljem provedene analize predložio način obnove. Izrada navedene dokumentacije završena je u 2003. godini, a tijekom 2004.godine definiran je projektni zadatak zahvata obnove 1. kata, ulaznog prostora i stubišta temeljem kojeg je izrađen idejni projekt te predan zahtjev za ishođenje lokacijske dozvole čiji je postupak u tijeku. U 2005. godini planirana je izrada preostalog dijela potrebne dokumentacije, odnosno glavnog i izvedbenog projekta obnove te ishođenje građevinske dozvole.

**- Upravna zgrada bivše tvornice Rikard Benčić -** Godine 2003. potpisan je ugovor s Hrvatskim restauratorskim zavodom o provedbi programa zaštite i očuvanja za razdoblje od 2003. do 2005., a odnosi se na provedbu konzervatorsko-restauratorskih istraživanja, izradu dokumentacije postojećeg stanja, konzervatorskih smjernica i idejnog projekta arhitekture, statike i instalacija. Tijekom 2003. godine proveden je dio Programa koji se odnosi na monitoring statičkih naprezanja i vibracija, te dio arhitektonskog snimanja postojećeg stanja i pripremni radovi za konzervatorsko-restauratorska i povijesna istraživanja. Prvi dio konzervatorsko-restauratorskih istraživanja kojima je utvrđeno izvorno stanje arhitektonske strukture građevine kao i uklanjanje

nevrjednih prostornih elemenata koja su otežavala provođenje istraživanja, a čime je omogućeno stjecanje uvida u prostorne dimenzije izvorne funkcionalne organizacije i prostornog oblikovanja, provedeno je tijekom 2004. Dio istraživanja na stucco dekoracijama je u tijeku i biti će završen do kraja godine. U 2005. potrebno je provesti posljednji dio istraživanja koji se odnosi na zidne slike i bojane slojeve na zidnim ploham, kamene, metalne, keramičke i drvene dijelove zgrade te nakon konačnih rezultata svih provedenih istraživanja izraditi idejni projekt s prijedlogom zahvata i troškovnikom obnove.

**- Gradina Trsat** - Predloženi program provodio bi se u cilju provedbe zaštite kaštela Trsat s nekoliko faza provedbe, i to u podjeli po vrsti provedbe zaštitnih radova i po dijelu objekta na koje će se oni odnositi. Ovom prilikom projekcija predloženog programa odnosi se na 2005. godinu, ali s naglaskom na kontinuirani rad kroz razdoblje od 5 do 7 godina. Konceptija programa za kaštel Trsat zasniva se na provedbi svakog segmenta u cilju sustavnog rješavanja zaštite i očuvanja. Budući da se utvrdilo da potrebna dokumentacija, koja bi bila polazište za provedbu pripreme i izvedbe zaštitnih radova, ne postoji, cijeli program morao bi započeti znanstveno-stručnim i planersko-projektnim postupkom.

Prvi segment koji bi se provodio u 2005. godini odnosi se na izradu arhitektonskog snimka postojećeg stanja građevine, prikupljanje, sistematizaciju i obradu dokumentacije, te prijedlog dopune postojeće dokumentacije suvremenim tehničkim pristupom.

**- Riječka groblja Kozala i Trsat** - 2003. godine Grad Rijeka je s Konzervatorskim odjelom u Rijeci, Uprave za zaštitu kulturne baštine, Ministarstva kulture RH potpisao ugovor o izradi *Elaborata spomeničke baštine riječkih groblja Kozala i Trsat* koji uključuje izradu stručne dokumentacije *Konzervatorskih podloga uređenja groblja Kozala i Trsat u Rijeci*. Tijekom 2004. izrađena je radna verzija kataloškog dijela *Elaborata*, a odnosi se na identifikaciju grobova povijesno zanimljivih osoba dijela groblja Kozala. U 2005. godini potrebno je izraditi konačnu verziju Konzervatorske podloge uređenja groblja Kozala, nakon čega će uslijediti početak izrade Konzervatorske podloge uređenja groblja Trsat.

**- Mauzolej Gorup na groblju Kozala** – Tijekom 2002. godine Konzervatorski odjel u Rijeci, Uprava za zaštitu kulturne baštine Ministarstva kulture RH, izradio je *Konzervatorski elaborat Mauzoleja Gorup* na osnovi kojega je 2003. u Zavodu za graditeljsko naslijeđe Arhitektonskog fakulteta u Zagrebu izrađena dokumentacija postojećeg stanja i projekt obnove Mauzoleja, te dobivene potrebne suglasnosti i dozvole za provedbu njegove obnove. U 2005. planirano je da Odjel gradske uprave za kulturu dostavi svu izrađenu dokumentaciju i prikupljene suglasnosti Odjelu gradske uprave za poduzetništvo, koji će provesti javno nadmetanje za odabir izvođača radova nakon čega će biti moguće pristupiti obnovi.

**- Uređenje pročelja kina Teatra Fenice** – Prema Ugovoru o suradnji koji je između Grada Rijeke i Rijekakina d.o.o. sklopljen u svibnju 2004. godine. Grad Rijeka obvezao se da će u Proračunu za 2005. godinu osigurati 1/3 potrebnih sredstva za sanaciju pročelja zgrade kina *Teatra Fenice*.

**- Programi zaštite i očuvanja u ustanovama Grada Rijeke** – Gradska knjižnica nastavlja sa zaštitom rijetke knjižne građe restauriranjem primjeraka sušačke periodike.

Otkup umjetnina za muzejske ustanove temelji se na planovima otkupa Muzeja grada Rijeke i Muzeja moderne i suvremene umjetnosti, a provodi se u skladu s Pravilnikom o radu Povjerenstava za otkupe. Cilj otkupa je zaštita i očuvanje umjetnina te povećanje vrijednosti fundusa obaju muzeja.

**- Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u sklopu Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke** – Povjerenstvo za vrednovanje i predlaganje programa javnih potreba zaštite i očuvanja kulturnih dobara predložilo je da se u idućoj godini započne s obnovom zgrade riječke Sinagoge, nastavi restauriranje Crkve Marijina Uznesenja u Rijeci, da se u Mjesnom odboru Sv. Kuzam uloži u obnovu i sanaciju crkve Sv. Kuzme i Damjana te da se podupru vrijedni programi na istraživanju, popisu i promidžbi riječke industrijske baštine.

Prijedlog plana raspodjele sredstava spomeničke rente za 2005. godinu Poglavarstvo Grada Rijeke utvrdilo je na sjednici 9. prosinca 2004. godine te ga prosljeđuje Gradskom vijeću Grada Rijeke na razmatranje i usvajanje.

**Predsjednik Poglavarstva**

**mr.sc. Vojko Obersnel, v.r.**

Na temelju odredbe članka 114b. Zakona o izmjenama i dopunama Zakona o zaštiti i očuvanju kulturnih dobara ("Narodne novine" broj 151/03 i 157/03) i članka 40. Statuta Grada Rijeke ("Službene novine" Primorsko-goranske županije broj 23/01, 04/02, 13/02 i 12/03), Gradsko vijeće Grada Rijeke, na sjednici \_\_\_\_\_ 2004. godine, donijelo je

**PLAN**  
**raspodjele sredstava spomeničke rente za 2005. godinu**

Članak 1.

Planom raspodjele sredstava spomeničke rente za 2005. godinu (u daljnjem tekstu: Plan) raspoređuju se sredstva spomeničke rente za programe zaštite i očuvanja kulturnih dobara na području Grada Rijeke (u daljnjem tekstu: Grad).

Članak 2.

Prihod od spomeničke rente planiran je u Proračunu Grada za 2005. godinu u ukupnom iznosu od 7.279.000,00 kuna.

Raspored financijskih sredstava iz stavka 1. ovoga članka, po projektima i programima, utvrđuje se kako slijedi:

Redni broj	Rashodi	Iznos
1	2	3
<b>Kapitalni projekti- programi zaštite i očuvanja nepokretnih kulturnih dobara</b>		
1.	Dominikanski samostan	500.000,00
2.	Zgrada Filodrammaticae	560.000,00
3.	Bivša upravna zgrada Rikard Benčić	1.200.000,00
4.	Gradina Trsat	300.000,00
5.	Riječka groblja Kozala i Trsat	40.000,00
5.	Mauzolej Gorup na groblju Kozala	1.600.000,00
6.	Teatro Fenice	1.800.000,00
<b>Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u ustanovama Grada Rijeke u sklopu Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke</b>		
1.	Gradska knjižnica Rijeka – nastavak restauriranja sušačke periodike	50.000,00
2.	Muzej moderne i suvremene umjetnosti – Otkup umjetnina	400.000,00
3.	Muzej grada Rijeke – Otkup umjetnina	250.000,00
<b>Programi zaštite i očuvanja kulturnih dobara u sklopu Javnih potreba u kulturi Grada Rijeke</b>		
1.	Židovska općina Rijeka – Obnova zgrade riječke Sinagoge	200.000,00
2.	Nastavak restauratorskih radova u Crkvi Uznesenja Blažene Djevice Marije, Rijeka	200.000,00
3.	MO Sveti Kuzam - Obnova i sanacija crkve Sv. Kuzme i Damjana	127.000,00
4.	Pro torpedo, Rijeka – Popis industrijske baštine grada Rijeke	36.000,00
5.	Pro torpedo, Rijeka – Organizacija predavanja inozemnih stručnjaka o industrijskoj baštini	16.000,00
	<b>UKUPNO</b>	<b>7.279.000,00</b>

Članak 3.

Ovaj Plan stupa na snagu osmoga dana od dana objave u "Službenim novinama" Primorsko-goranske županije, a primjenjuje se od 1. siječnja 2005. godine.